Exercice 1: Un chariot de montagne russe voyage du point A jusqu'au point D.
Le chariot a une masse de 1000.0 kg et une vitesse de 1.80m/s au point A.
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1- Quelle est l'énergie mécanique (énergie totale) du chariot au point A ?
2- Quelle est la vitesse du chariot au point B ?
3- Quelle est l'énergie potentielle et l'énergie cinétique du chariot au point C ?
4- Quelle est la vitesse du chariot au point D ?
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Exercice 2: Paul, debout sur un pont, lance verticalement vers le haut une pierre de masse m = 70 g. Celle-ci s'élève jusqu'à une hauteur de 10m au-dessus du point de lancement puis redescend et tombe dans l'eau.
La surface de l'eau est située 2.0m plus bas que le point de lancement de la pierre.
1- Calculer :
· l'énergie potentielle de pesanteur de la pierre dans sa position la plus haute
· l'énergie potentielle de pesanteur de la pierre dans sa position la plus basse
· la variation d'énergie potentielle de la pierre
2- Si l'on choisit comme niveau de référence (origine de l'axe Oz dirigé vers le haut)
· Le niveau du point de lancement de la pierre
· Le niveau de la surface de l'eau.
Exprimer l'énergie potentielle de pesanteur de la pierre lorsqu'elle est située à une altitude z quelconque par rapport au point de lancement dans les deux cas précédents

















Exercice 3:  Dans un parc d'attractions, un wagonnet de masse m = 65kg se déplace sur des rails dont le profil est donné sur le schéma ci-dessous :
Les hauteurs des différents points A, B, C, D et E sont repérées par rapport au sol et ont pour valeurs : hA = 20 m   ;   hB =10 m    ;   hc =15 m    ;    hD = 5 m     ;     hE =18 m
Calculer la variation d'énergie potentielle de pesanteur du wagonnet passant :
· de A à B
· de B à C
· de A à D
· de A à E






Exercice 4 : « Uu service au tennis»
Au service, un joueur de tennis frappe, à l’instant de date 
 = 0 s, une balle de masse m = 58,0 g à une hauteur 
h = 2,4 m au-dessus du sol et lui communique alors 
une vitesse de valeur . La balle 
décrit une trajectoire parabolique, et touche le sol au 
point I On négligera les frottements. Dans le référentiel terrestre, on prend pour référence d’énergie potentielle
l’altitude du terrain  = 0 J, et l’intensité de la pesanteur : g = 9,81 N/kg.
1- Calculer l’énergie cinétique et l’énergie potentielle de pesanteur) de
la balle à l’instant de date .
2- Donner l’expression de l’énergie mécanique   de la balle cet instant, puis 
calculer sa valeur
3- Que vaut l’énergie potentielle de pesanteur à l’instant  où la balle touche le terrain en I ?
4- Rappeler le principe de conservation de l’énergie mécanique, et déduire des questions précédentes la valeur de l’énergie cinétique de la balle puis sa vitesse à la date. Justifier.
5- En réalité la vitesse d’impact au point I est-elle inférieure, supérieure ou égale à la valeur calculée à la question précédente ? Justifier.
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Exercice 3 :  Un skieur à l'épreuve du kilomètre lancé (KL), en recherche de vitesse sur une piste plane, bien damée et inclinée d'un angle  = 26.0 ° par rapport à l'horizontale, part du point A et atteint une vitesse de 182 km /h ( = 50.5m /s) au bout d'un km de piste, au point B.La masse du skieur et de son équipement est de 115 kg.
1- Donner l'expression littérale de l'énergie potentielle 
du skieur en A.
2- Calculer cette énergie en prenant comme origine 
des énergies potentielles le point B.
3- Donner l'expression littérale de l'énergie cinétique
Du skieur en B,et Faire  l'application numérique 
correspondante.
4- Faire le bilan des forces qui s’appliquées au
 système {skieur + équipement} et les représenter 
sur un schéma.
5- Donner l'expression du travail de chacune de ces forces.
6- Donner la relation liant la variation d'énergie cinétique du système et le travail des différentes forces.
7- Si le skieur glisse sans frottement, Quelle serait alors sa vitesse au point B ?
8- En fait les frottements ne sont pas négligeables lors d'une telle descente ; déterminer la valeur de ces frottements.
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Exercice 4: Un solide (S) supposé ponctuel, de masse m=100g est 
lancé à partir d’un point A, avec une vitesse initiale 
lancé à partir d’un point A, avec une vitesse
 initiale 
Il glisse à l’intérieur d’une piste ABCD constituée 
de deux parties :
· Une partie rectiligne AB, de longueur AB=80 cm, 
et inclinée  d’un angle °  par rapport au 
plan horizontal.
· Une partie circulaire BCD (CD verticale) de rayon  r= 35cm et de centre O.
On choisit le plan horizontal passant par le point B comme état de référence 
de l’énergie potentielle de pesanteur .
1). On néglige tous les frottements sur la partie ABC.
1-1- Ecrire l’expression de  de (S) au point A. Calculer sa valeur.
1-2- En déduire la valeur de l’énergie mécanique  de (S) au meme point A.
1-3- Ecrire l’expression de  de (S)  au point C, Calculer sa valeur
1-4- Sachant que l’énergie mécanique de (S)  se conserve sur la partie ABC. Calculer l’énergie cinétique   puis la vitesse Vc au passage au point C.
1-5- Soit F un point de la partie AB où   . Calculer l’énergie potentielle  puis la distance d=AF
2). L’énergie mécanique de (S)  au passage en D devient 
2-1- Montrer qu’il existe des forces de frottements dans la piste CD
2-2- Calculer la variation    de l’énergie mécanique de (S)  entre les pointes C et D, que devient cette énergie dégradée d’énergie mécanique
2-3- Ecrire l’expression de   en fonction du travail de la réaction de la piste sur (S), déduire l’intensité   de la force équivalente aux frottements entre (S)  et la piste CD.
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Exercice 5: On néglige tous les frottements. On prend g=10 N/kg
Une barre homogène AB de longueur L=AB=50 cm et de masse m ,est susceptible de tourner dans un plan vertical autour d'axe fixe(A) passant par son extrémité A et soit G son centre d'inertie.
Le moment d’inertie de la barre est 
On écarte la barre sa position d'équilibre d'un angle
  et on la lâche sans vitesse initiale.
On choisit la position d'équilibre G0 comme état 
de référence de l'énergie potentielle de pesanteur 
Epp .(voir figure l )
1- Montrer sans calcul que l'énergie mécanique 
du système se conserve. 
2- Trouver l'expression de Epp à un instant où la position du pendule est repérée par une abscisse angulaire  quelconque en fonction de m, g,  et L.
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[bookmark: _GoBack]3- Dans le cas de petites oscillations  15° on prendra 
Déduire l'expression de Epp dans ce cas. 
4- La figure 2 représente l'énergie potentielle de 
pesanteur de la barre en fonction de  dans le 
cas de petites oscillations.
4-1 Déterminer graphiquement la valeur de 
l'énergie mécanique du pendule puis   
abscisse angulaire maximale. 
4-2 En exploitant le graphe 2 , déterminer la
 valeur de la masse m de la barre.
4-3 En appliquant la conservation de l'énergie 
mécanique .
Montrer que l'expression la vitesse angulaire 
  de la barre à l'instant du passage par sa position d'équilibre stable est:  Calculer sa valeur.
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